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Εισαγωγή  

Ο Kανονισμός (ΕΕ) 2019/2088 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 27ης Νοεμβρίου 
2019, για τις γνωστοποιήσεις αειφορίας στον τομέα των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών («SFDR») 
αποσκοπεί, μεταξύ άλλων, στην ενημέρωση των τελικών επενδυτών σχετικά με το κατά πόσον οι 
Συμμετέχοντες στις Χρηματοπιστωτικές Αγορές («ΣΧΑ») και οι Χρηματοοικονομικοί Σύμβουλοι («ΧΣ») 
λαμβάνουν υπόψη τις αρνητικές επιπτώσεις των επενδυτικών αποφάσεων ή των επενδυτικών συμβουλών 
στους παράγοντες βιωσιμότητας, γνωστές ως Κύριες Δυσμενείς Επιπτώσεις («Principal Adverse Impacts - 
PAIs»).  

Οι ΣΧΑ και ΧΣ υποχρεούνται είτε να συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις γνωστοποίησης σχετικά με το κατά 
πόσον λαμβάνουν υπόψη τον αντίκτυπο των επενδυτικών τους αποφάσεων στους παράγοντες αειφορίας, 
σύμφωνα με τους δείκτες PAI που περιγράφονται στον ειδικό Κανονισμό, είτε να εξηγούν τους λόγους για 
τους οποίους επέλεξαν να εξαιρεθούν. 

 
Κύριες Δυσμενείς Επιπτώσεις 
 
Οι Κύριες Δυσμενείς Επιπτώσεις («PAIs») αναφέρονται σε ουσιαστικές αρνητικές επιπτώσεις στους 
παράγοντες βιωσιμότητας ως αποτέλεσμα επενδυτικών αποφάσεων ή επενδυτικών συμβουλών. Οι 
παράγοντες βιωσιμότητας περιλαμβάνουν θέματα που αφορούν στο περιβάλλον, την κοινωνία, την 
εταιρική διακυβέρνηση, τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, την καταπολέμηση της διαφθοράς 
και της δωροδοκίας. Συνολικά, υπάρχουν 18 υποχρεωτικοί δείκτες (9 δείκτες σχετίζονται με περιβαλλοντικά 
θέματα και 5 καλύπτουν κοινωνικούς παράγοντες, 2 αφορούν επενδύσεις σε κρατικές και υπερεθνικές 
οντότητες και 2 αφορούν επενδύσεις σε ακίνητα περιουσιακά στοιχεία). Υπάρχουν επίσης πρόσθετοι 
δείκτες (46 συνολικά) που θεωρούνται απαιτήσεις οικειοθελούς γνωστοποίησης.  
 
Η παρούσα δήλωση γίνεται από: 
 

Την Τράπεζα Eurobank Α.Ε. (LEI: 213800KGF4EFNUQKAT69), ως Συμμετέχουσα στις 
Χρηματοπιστωτικές Αγορές / Χρηματοοικονομικός σύμβουλος 

 
Σύμφωνα με το άρθρο 4 του Κανονισμού SFDR και όπως περιγράφεται περαιτέρω στα σχετικά άρθρα του 
Κατ' Εξουσιοδότηση Κανονισμού (ΕΕ) 2022/1288 της Επιτροπής («Κατ' Εξουσιοδότηση Κανονισμός του 
SFDR»), η παρούσα Δήλωση εξηγεί τον τρόπο με τον οποίο η Τράπεζα Eurobank Α.Ε. ως ΣΧΑ αξιολογεί επί 
του παρόντος τις Κύριες Δυσμενείς Επιπτώσεις των επενδυτικών αποφάσεων στους παράγοντες 
αειφορίας. 
 
Ειδικά: 
 
Εξέταση των Κύριων Δυσμενών Επιπτώσεων των επενδυτικών αποφάσεων στους παράγοντες 
αειφορίας όσον αφορά στην υπηρεσία διαχείρισης χαρτοφυλακίου που παρέχει η Τράπεζα Eurobank 
Α.Ε. 
 
Η Τράπεζα Eurobank Α.Ε. έχει αναθέσει την υπηρεσία διαχείρισης χαρτοφυλακίου στην Eurobank Asset 
Management Α.Ε.Δ.Α.Κ. Στο πλαίσιο αυτό, η Eurobank Asset Management Α.Ε.Δ.Α.Κ. που ενεργεί για 
λογαριασμό της Τράπεζας Eurobank Α.Ε. (Συμμετέχουσα στις Χρηματοπιστωτικές Αγορές) παρακολουθεί 
ορισμένα υποχρεωτικά PAIs για τα οποία υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία. Η περίοδος αναφοράς για την 
πρώτη δήλωση PAI είναι από την 1η Ιουλίου έως τις 31 Δεκεμβρίου 2023 (εφεξής «η περίοδος αναφοράς») 
και τα αποτελέσματα θα γνωστοποιηθούν έως το τέλος Ιουνίου 2024. Για τα υπόλοιπα υποχρεωτικά PAIs, 
η Τράπεζα Eurobank Α.Ε. και η Eurobank Asset Management Α.Ε.Δ.Α.Κ. θα καταβάλουν εύλογη 
προσπάθεια να τα αναφέρουν μέχρι το τέλος Ιουνίου 2024, καθώς αυξάνεται η διαθεσιμότητα και 
βελτιώνεται η ποιότητα των στοιχείων.  
 
Στον πίνακα που ακολουθεί επισημαίνονται οι επιλεγμένοι δείκτες (σημειώνονται με Υ) που θα 
παρακολουθούνται κατά τη διάρκεια της περιόδου αναφοράς. 



 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Α 

 

Δείκτης Μονάδα Μέτρησης Εφαρμοστέο 

Εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου πεδίου εφαρμογής 2 Y
Εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου πεδίου εφαρμογής 3 Y
Συνολικές εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου Y

2. Αποτύπωμα άνθρακα Αποτύπωμα άνθρακα Y
3. Ένταση αερίων του θερμοκηπίου των εταιρειών στις οποίες 

γίνονται επενδύσεις 
Ένταση αερίων του θερμοκηπίου των εταιρειών στις οποίες γίνονται επενδύσεις Y

4. Άνοιγμα σε εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον τομέα των 

ορυκτών καυσίμων 

Ποσοστό επενδύσεων σε εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον τομέα των

ορυκτών καυσίμων 

Στο μέτρο του 

εφικτού

5. Μερίδιο κατανάλωσης και παραγωγής ενέργειας από μη 

ανανεώσιμες πηγές 

Μερίδιο κατανάλωσης και παραγωγής ενέργειας από μη ανανεώσιμες πηγές των

εταιρειών στις οποίες γίνονται επενδύσεις από μη ανανεώσιμες πηγές ενέργειας

σε σύγκριση με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, εκφραζόμενο ως ποσοστό των

συνολικών πηγών ενέργειας

Στο μέτρο του 

εφικτού

6. Ένταση κατανάλωσης ενέργειας ανά κλιματικό τομέα υψηλού 

αντικτύπου

Κατανάλωση ενέργειας σε GWh ανά εκατ. EUR εσόδων των εταιρειών στις οποίες

γίνονται επενδύσεις, ανά κλιματικό τομέα υψηλού αντικτύπου

Στο μέτρο του 

εφικτού

Βιοποικιλότητα 
7. Δραστηριότητες που επηρεάζουν αρνητικά ευαίσθητες ως 

προς τη βιοποικιλότητα περιοχές 

Μερίδιο επενδύσεων σε εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις με

εγκαταστάσεις/δραστηριότητες που βρίσκονται σε ή κοντά σε ευαίσθητες ως προς

τη βιοποικιλότητα περιοχές όπου οι δραστηριότητες των εν λόγω εταιρειών στις

οποίες γίνονται επενδύσεις επηρεάζουν αρνητικά τις εν λόγω περιοχές

Στο μέτρο του 

εφικτού

Ύδατα 8. Εκπομπές προς τα ύδατα

Τόνοι εκπομπών προς τα ύδατα που παράγονται από εταιρείες στις οποίες

γίνονται επενδύσεις ανά επενδυόμενο εκατ. EUR, εκφραζόμενοι ως σταθμισμένος

μέσος όρος

Στο μέτρο του 

εφικτού

Απόβλητα
9. Αναλογία επικίνδυνων αποβλήτων και ραδιενεργών 

αποβλήτων

Τόνοι επικίνδυνων αποβλήτων και ραδιενεργών αποβλήτων που παράγονται από

εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις ανά επενδυόμενο εκατ. EUR,
εκφραζόμενοι ως σταθμισμένος μέσος όρος 

Στο μέτρο του 

εφικτού

Δείκτης Μονάδα Μέτρησης Εφαρμοστέο 

11. Έλλειψη διαδικασιών και μηχανισμών συμμόρφωσης για την 

παρακολούθηση της συμμόρφωσης με τις αρχές της 

πρωτοβουλίας «Παγκόσμιο Συμβόλαιο» των Ηνωμένων Εθνών 

και τις κατευθυντήριες γραμμές του ΟΟΣΑ για τις πολυεθνικές 

επιχειρήσεις

Μερίδιο των επενδύσεων σε εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις χωρίς

πολιτικές παρακολούθησης της συμμόρφωσης με τις αρχές της πρωτοβουλίας

«Παγκόσμιο Συμβόλαιο» των Ηνωμένων Εθνών ή με τις κατευθυντήριες γραμμές

του ΟΟΣΑ για τις πολυεθνικές επιχειρήσεις ή χωρίς μηχανισμούς

καταγγελιών/διαχείρισης καταγγελιών για την αντιμετώπιση παραβιάσεων των

αρχών της πρωτοβουλίας «Παγκόσμιο Συμβόλαιο» των Ηνωμένων Εθνών ή των

κατευθυντήριων γραμμών του ΟΟΣΑ για τις πολυεθνικές επιχειρήσεις

Y

12. Μη διορθωμένο μισθολογικό χάσμα μεταξύ των φύλων 
Μέσο μη διορθωμένο μισθολογικό χάσμα μεταξύ των φύλων των εταιρειών στις

οποίες γίνονται επενδύσεις

Στο μέτρο του 

εφικτού

13. Πολυμορφία όσον αφορά το φύλο στο συμβούλιο

Μέση αναλογία γυναικών-ανδρών μελών του συμβουλίου στις εταιρείες στις

οποίες γίνονται επενδύσεις, εκφραζόμενη ως ποσοστό όλων των μελών του

συμβουλίου
Y

14. Άνοιγμα σε αμφιλεγόμενα όπλα (νάρκες κατά προσωπικού, 

πυρομαχικά διασποράς, χημικά όπλα και βιολογικά όπλα) 

Μερίδιο των επενδύσεων σε εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις που

εμπλέκονται στην κατασκευή ή την πώληση αμφιλεγόμενων όπλων
Y

Δείκτης Μονάδα Μέτρησης Εφαρμοστέο 

Περιβαλλοντικοί 15.   Ένταση εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου Ένταση αερίων του θερμοκηπίου των χωρών στις οποίες γίνονται επενδύσεις
Στο μέτρο του 

εφικτού

Κοινωνικοί 
16.   Χώρες στις οποίες γίνονται επενδύσεις και στις οποίες 

παρατηρούνται κοινωνικές παραβιάσεις 

Αριθμός χωρών στις οποίες γίνονται επενδύσεις και στις οποίες παρατηρούνται

κοινωνικές παραβιάσεις (απόλυτος αριθμός και σχετικός αριθμός διηρημένος δια

το σύνολο των χωρών στις οποίες γίνονται επενδύσεις), όπως αναφέρονται σε

διεθνείς συνθήκες και συμβάσεις, στις αρχές Ηνωμένων Εθνών και όπου είναι

εφαρμοστέα και σε εθνική νομοθεσία

Στο μέτρο του 

εφικτού

Δείκτης Μονάδα Μέτρησης Εφαρμοστέο 

Ορυκτά καύσιμα
17.   Άνοιγμα σε ορυκτά καύσιμα μέσω ακίνητων περιουσιακών 

στοιχείων

Μερίδιο των επενδύσεων σε ακίνητα περιουσιακά στοιχεία που εμπλέκονται στην

εξόρυξη, την αποθήκευση, τη μεταφορά ή την παραγωγή ορυκτών καυσίμων 

Στο μέτρο του 

εφικτού

Ενεργειακή 

απόδοση

18.  Άνοιγμα σε ενεργειακώς μη αποδοτικά ακίνητα περιουσιακά 

στοιχεία 

Μερίδιο των επενδύσεων σε ενεργειακώς μη αποδοτικά ακίνητα περιουσιακά

στοιχεία

Στο μέτρο του 

εφικτού

Εκπομπές αερίων

του θερμοκηπίου 

1. Εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου 

Εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου πεδίου εφαρμογής 1 Y

ΚΛΙΜΑΤΙΚΟΙ ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ

ΔΕΙΚΤΕΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ, ΣΕΒΑΣΜΟΥ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΔΩΡΟΔΟΚΙΑΣ 

Κοινωνικά 

ζητήματα και

ζητήματα 

προσωπικού

10. Παραβιάσεις των αρχών της πρωτοβουλίας «Παγκόσμιο 

Συμβόλαιο» των Ηνωμένων Εθνών, καθώς και των 

κατευθυντήριων γραμμών του Οργανισμού Οικονομικής 

Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για τις πολυεθνικές 

επιχειρήσεις 

Μερίδιο των επενδύσεων σε εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις που έχουν

εμπλακεί σε παραβιάσεις των αρχών της πρωτοβουλίας «Παγκόσμιο Συμβόλαιο»

των Ηνωμένων Εθνών ή των κατευθυντήριων γραμμών του ΟΟΣΑ για τις

πολυεθνικές επιχειρήσεις

Y

Δείκτες που εφαρμόζονται στις επενδύσεις σε κρατικές και υπερεθνικές οντότητες

Δείκτες που εφαρμόζονται στις επενδύσεις σε ακίνητα περιουσιακά στοιχεία



 

 

Μη συνεκτίμηση των δυσμενών επιπτώσεων των επενδυτικών συμβουλών σε παράγοντες 
βιωσιμότητας όσον αφορά τις επενδυτικές συμβουλές που παρέχει η Τράπεζα Eurobank Α.Ε. 
 
Η Τράπεζα Eurobank Α.Ε. έχει αναθέσει την υπηρεσία παροχής επενδυτικών συμβουλών στην 
Eurobank Asset Management Α.Ε.Δ.Α.Κ. Στο πλαίσιο αυτό, η Eurobank Asset Management Α.Ε.Δ.Α.Κ. 
που ενεργεί για λογαριασμό της Τράπεζας Eurobank Α.Ε. (Χρηματοοικονομικός Σύμβουλος), έχοντας 
αξιολογήσει προσεκτικά τις απαιτήσεις του καθεστώτος PAI βάσει του άρθρου 4 του SFDR, δε 
λαμβάνει υπόψη επί του παρόντος τις δυσμενείς επιπτώσεις των επενδυτικών συμβουλών στους 
παράγοντες αειφορίας. Δεδομένου ότι οι εταιρείες και οι πάροχοι δεδομένων της αγοράς δεν είναι 
ακόμη έτοιμοι να διαθέσουν όλα τα απαραίτητα δεδομένα, η Τράπεζα Eurobank Α.Ε. θα 
επαναξιολογήσει την κατάσταση αυτή στο μέλλον και θα καταβάλει εύλογη προσπάθεια να 
δημοσιοποιήσει όλες τις σχετικές πληροφορίες με βάση τα στοιχεία που καθίστανται διαθέσιμα από 
τους εκδότες ή/και τους κατασκευαστές χρηματοπιστωτικών προϊόντων με την πάροδο του χρόνου 
και καθώς εξελίσσεται η αγορά δεδομένων σχετικών με τη βιωσιμότητα.  
 


